

MAHÓN, LUNES 6 DICIEMBRE DE 1937

NÚMERO BUELTO
15 CENTIMOS

REDACCION Y ADMINISTRACION: FERMIN GALAN, 21

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA**Partes Oficiales de Guerra facilitados por la Oficina de Información del Ministerio de Defensa**

Madrid 4 de diciembre a las 23 horas.

Centro

Nuestras fuerzas realizaron diversos reconocimientos en los frentes del Jarama y Guadalajara.

Este

Las baterías enemigas instaladas en Huesca, dispararon contra nuestras posiciones. Nuestras hicieron fuego de contrabatería, disparando además contra los cuarteles de aquella población, dispersando las tropas que los ocupaban.

En reconocimientos realizados por fuerzas propias se recogieron fusiles y documentación pertenecientes al enemigo.

Levante

Fuego sobre los mismos objetivos que en días anteriores.

Nuestras baterías dispararon sobre grupos rebeldes que intentaban fortificarse.

En un reconocimiento se hostilizaron los parapetos facciosos de las inmediaciones de Concad.

Extremadura y Andalucía

Sin novedad.

La lucha en los frentes de Aragón**Los facciosos tropiezan en todos los frentes con una invencible resistencia**

Caspe.—Desde hace varias semanas los facciosos están efectuando tanteos para averiguar el punto flojo de nuestra defensa y lanzar contra él, las masas de tropas retiradas de Asturias. Pero desde que se iniciaron dichos intentos las réplicas han sido cada vez más contundentes. Cuando el enemigo ha creído hallado el punto débil y se ha lanzado al ataque la réplica más mortífera y energética les ha mostrado cuán equivocados estaban.

A la ofensiva del Alto Aragón fracasada a orillas del río Gállego, gracias a la magnífica organización de nuestras formaciones de combate, sustituyó su intento en el sector de Zuera, donde las hordas de moros y tercio se esparcieron sin poder avanzar un solo paso, lo que trajo como consecuencia la destitución de numerosos mandos del ejército rebelde de Aragón.

Estos últimos días, les ha correspondido sufrir la sacudida de las masas enemigas el sector comprendido entre Mediana y Fuentes de Ebro, donde tampoco han podido los facciosos alcanzar los objetivos que se proponían a pesar de importante número de efectivos dedicados al ataque tanto en infantería como artillería.

Nuestra aviación, que está desarrollando un gigantesco esfuerzo ha bombardeado las bases enemigas de Jaca y Ayeria en el Alto Aragón y Calatay y Molina, destrozando las vías de comunicación e impidiendo la formación de concentraciones.

El tiempo, cada vez más frío, dificulta ya las operaciones, finalizando el año sin que los rebeldes hayan podido llevar a cabo su tan caceruda viciosa ofensiva.

Ha llegado a la España leal el líder laborista M. Attlee

Barcelona.—Ha llegado a esta capital el líder laborista inglés mister Attlee.

El viaje de M. Delbós a la Europa Central

El ministro francés se ha entrevistado en Varsovia con el Presidente de la República de Polonia y con el mariscal Smigley

Varsovia.—La prensa de esta capital comenta unánimemente con tonos muy favorables la estancia en Polonia del ministro de Negocios Extranjeros francés M. Ivon Delbós, augurándose como próxima consecuencia de este viaje un estrechamiento de las relaciones amistosas entre Polonia y Francia.

Uno de los diarios órgano del Gobierno recuerda que Francia ha sido una de las potencias que más hicieron por la liberación del país, que fué socorrido por la República francesa cuando estaba a punto de perecer. Polonia, termina diciendo el diario de Varsovia, ama a Francia y desea mantener con ella las más cordiales relaciones.

M. Ivon Delbós se ha entrevistado ya con el Presidente de la República y con el mariscal Smigley. Hoy después de una recepción en la Embajada francesa, el señor Delbós sostendrá una conferencia con el coronel Beck.

Al anochecer el ministro francés señor Delbós acompañado del coronel Beck y otras personalidades saldrá para Cracovia.

Ha llegado a Roma M. Stayandinovitch

Roma.—Ha llegado a esta capital el primer ministro del Gobierno yugoslavo M. Stayandinovitch.

El señor Stayandinovitch se entrevistará estos días con Mussolini y con el Conde Ciano.

El próximo martes se reúne el sub-Comité de No Intervención

Londres.—El próximo martes se reunirá el sub-Comité de No Intervención, para examinar las respuestas de los Gobiernos de Barcelona y Salamanca a la nota que les fué enviada por el Comité de No Intervención, por medio del Foreign Office.

El desfile de las tropas niponas en la Concesión internacional de Shanghai interrumpido por numerosos incidentes

Shanghai.—Hoy se ha verificado el anunciado desfile de las tropas niponas, dentro del recinto de la Concesión Internacional. Desde el comienzo menudearon los incidentes entre las tropas que desfilaban y los chinos que presenciaban el desfile que insultaron y apedearon las fuerzas invasoras.

Los incidentes hicieron tan frecuentes y peligrosos, que el jefe de las tropas norteamericanas de la Concesión, aconsejó al general japonés que suspendiera el desfile, haciéndolo así el comandante nipón, para evitar graves sucesos que sin duda se hubieran producido.

A nuestros lectores

Por haber agotado de nuevo nuestra última remesa de papel nos vemos precisados a suspender nuestra modesta publicación.

Esperamos que nuestros lectores tendrán en consideración los motivos que nos inducen a interrumpir nuestra comunicación con el público.

EL BOMBARDEO DEL VIERNES**Nuestras baterías rechazan a 9 aviones facciosos**

(No publicado el sábado por exceso de original).

El viernes por la mañana, a las diez aproximadamente, las sirenas de alarma sonaron en nuestra ciudad anunciando la presencia de la aviación facciosa. Efectivamente, a los pocos instantes, tres cazas enemigos evolucionaban en los alrededores de Mahón, sin que su presencia tuviera otras consecuencias ya que nuestras defensas antiaéreas alejaron rápidamente a los aparatos negros.

Por la tarde, a las tres, volvieron a sonar las sirenas, al mismo tiempo que se oía el fuego intenso de nuestras baterías, que disparaban contra tres trimotores rebeldes que se dirigían a nuestra ciudad. Los aviones batidos por el fuego de nuestra artillería lanzaron su carga precipitadamente y emprendieron la huida. Escasos minutos después aparecieron tres nuevos pajarros, que fueron acogidos, como sus antecesores a cañonazos limpios. También esta vez los aviadores mecenarios se mostraron amigos de la huida y lanzando su carga en el campo se alejaron precipitadamente.

Los artefactos lanzados por los aviones agresores, muy numerosos y algunos de ellos de enorme peso y tamaño, no causaron el más mínimo daño material teniendo que lamentar un solo herido, por cierto de alguna consideración.

En conjunto, otro fracaso rotundo de la aviación facciosa que en sus ataques contra nuestra ciudad, ha logrado hacer ostentación de su prudencia y respeto a nuestras defensas antiaéreas siempre oportunas y precisas.

C. N. T.**Sindicato Único de Trabajadores**

Teniendo en cuenta lo avanzado del año y al objeto de poner al día los libros de cotización y balance anual, se ruega a todos aquellos compañeros que no tengan al corriente su carnet, pasen a hacerlo, para la buena marcha de la organización.

Por el Comité, El Secretario.

Homenaje de gratitud

En la Francia Republicana, en este maravilloso país donde las palabras: «Libertad, Igualdad, Fraternidad» fueron proclamadas sacudiendo de emoción al mundo social se vive en este año de 1937 lo que en España se ha vivido desde 1927 a 1936.

Las organizaciones fascistas a fuerza de dinero y de astucia, invaden el país, la alborotan, desorientando la opinión con compuertas de difamación, corrompiendo conciencias con cheques y promesas, enrolando en sus grupos de choque a todas esas larvas y leeras sociales que en francés son aludidas con la frase «hommes du mal» y en castellano con la calificación de «gente del hampa»; gaúchos chantajistas, comerciantes de estupefacientes, negociantes del burdel, toda esa gente que vive constantemente fuera de la ley se alista en las organizaciones fascistas donde encuentran apoyo moral (?), económico y político.

Cada semana, y aun cada día, se encuentran en Francia depósitos de armas pertenecientes a individuos y organizaciones derechistas y procedentes de Alemania y de Italia.

Los políticos gobernantes del Frente Popular—salvo contadas y meritísimas excepciones entre las que descuelga el Partido Comunista francés—obraron con aquella prudencia, lentitud y condescendencia que caracterizó a nuestros gobernantes antes de Julio de 1937, los cuales se desataban un nudo en el mismo tiempo y con la equivalente capacidad de acción con que los fascistas preparan veinte lazos y aprietan cincuenta estrangulaciones.

El pacto de «no intervención» apadrinado y sostenido por «Blum» y por la mayoría de los políticos franceses gobernantes, es uno de estos lazos fascistas característicos de estos tiempos. No se sorprenderán más, y se sorprenderán mucho, nuestros amigos franceses de lo que nosotros nos sorprendemos al ver como han maniatado a la República española para dejarla a merced—casi indefensa—de los fascistas de todas partes.

Ellos, los «Blum» han aceptado la invención del pacto de «no intervención», con la mayor buena fe, candidez, del mundo.

«Eles quieren limitar los estragos de la guerra al suelo español, y nosotros los españoles, decimos en buen castellano: cuando las barbas de tu vecino veas peiar, pon las tuyas a remojar...»

* * *

Pero dejemos ya esta sienta donde los españoles hallamos espinas que se clavan dolorosamente en el concejo y en la estimación profesada por todas las izquierdas españolas hacia el Pueblo francés, porque en realidad lo que es «PUEBLO» aquí, en Francia, merece a más alta estima, el más profundo agradecimiento de lo que es Pueblo en España.

Si los políticos, desde el timón del Estado, no se han acordado de la Libertad y de la Igualdad (privándonos la libertad de aprovisionarnos de igual manera que los fascistas) en cambio el buen Pueblo francés si se ha acordado de la «Fraternidad» aportando su óbolo a las suscripciones en pro de los auxilios al pueblo español, enviando a España, leche, azúcar, medicamentos, abrigos para los niños, para los dolientes y para los que en la trinchera, o bajo el cielo de los aviones enemigos dan su vida en defensa de una causa que es de todo el proletariado mundial.

Todas las organizaciones obreras han recaudado fondos que han salido, previamente convertidos en mercancías hacia España.

Nosotros queremos que en la prensa de Menorca, se consigne el debido HOMENAJE DE GRATITUD....

Y al hacer constar que han llegado a Menorca más de cien paquetes de socorro cuyo peso en conjunto debe correr entre los tres mil a cuatro mil kilogramos hemos de decir, porque es justo, que todo ello procede de españoles, ¡de obreros españoles! que vive en Francia, y que aquí trabajan penosamente para sostener a la familia.

La reunión de representaciones de entidades obreras españolas, en Marsella en el «Centro Cultural Español» compró y remite constantemente cajas de leche condensada...

El Comité antifascista Catalá, y el Grupo antifascista de Port Bou, entregaron cada uno 500 francos, al Consulado español en Marsella, para el «Comité Pro Menorca», cantidades que fueron base de compra de los paquetes números 64, 65, 66, que contenían medicamentos, tapicca, y Nescao...

El paquete número 68, y otros que han seguido con numeración aparte, proceden de los Hermanos Vidal, (Jaime, Juan, Antonio, Bartolomé,) los cuales con otros cañerías, hasta el centenar, en su mayoría mallorquines, como Miguel Valcenes, zapatero, hijo del pueblo de Alaró, han constituido una organización de Socorro pro Menorca y con modestas pero constantes aportaciones rivalizan en el noble empeño de socorrer al niño y al necesitado de Menorca.

En otras barriadas, por ejemplo, la de Saint André, dos organizaciones hermanas—obreros y obreras—nos recaudan mercancía, que se reúnen en paquetes que se remiten a Menorca.

Cé este núcleo, su mayoría son familias procedentes de la provincia de Murcia, las cuales por su jornal, bien reducido trabajan en la humilde fabricación de tejas,

Y además, en los Consulados españoles, en el de Marsella, desde un principio, donde hay un buen núcleo de hombres generosos, de magnífica y cordial

Consejo Municipal de Mahón

Octava lista de los donativos recibidos en esta Presidencia con destino a la suscripción Pro-Obreros en paro involuntario y subsistidos a ancianos e impedidos, a saber:

	Pesetas
Anita Alemany Company, por el 20 por 100 sobre las consumaciones de café	50'00
Gabriel Sastre, «Café Ideal», por el 20 por 100 sobre las consumaciones de café	50'00
Hermanos Cayaller (mensual)	25'00
De los empleados de la Trasmediterránea	325'00
Ramón Orfila Orfila, Casino «Dineret», por el 20 por 100 sobre las consumaciones de café	100'00
Izquierda Republicana, por el 20 por 100 sobre las consumaciones de café	100'00
Benito Seguí Gomila	20'00
Gabriel Sastre, café «La Bombilla», por el 20 por 100 sobre las consumaciones de café	50'00
Jaime Verger Truy, correspondiente a los meses de noviembre y diciembre	10'00
R. O.	50'00
A. O.	50'00
Del Grupo de Obreros Tabajeros	2.000'00
Maria Gofialons (semanal)	5'00
De los tripulantes del «Porto Cristo»	12'50
Del Administrador del «Porto Cristo»	12'50
Del «Casino Consey», por el 20 por 100 sobre las consumaciones de café	100'00
Guillermo Carbonell	2'00
Miguel Guardia, del «Trocadero» por el 20 por 100 sobre las consumaciones del café	100'00
Juan Camps (mensual)	25'00
Francisca Victory Diaz (mensual)	10'00
Anita Alemany Company, por el 20 por 100 sobre las consumaciones de café	50'00
Bartolomé Gelabert	5'00
Ramón Orfila Orfila, por el 20 por 100 sobre las consumaciones de café	100'00
Del Director del Hospital Municipal, por recaudación de vales expedidos durante el mes de noviembre último, por régimen dietético	1.720'00
Total de la lista 8. ^a	4.972'00

Mahón 3 de diciembre de 1937.

El Alcalde Presidente.

F. PONS CARRERAS

CARTELERA

Teatro Principal

(Entradas solamente Sociales)
Teléfono: Tequila 140. Entrada 20.

MIERCOLES 8 DICIEMBRE 1937

A las 5.30 de la tarde

Por conmemorar el aniversario de la muerte del gran maestro PABLO IGLESIAS la función de abono, correspondiente a dicho día, se celebrará el MIERCOLES.

El grupo artístico PABLO IGLESIAS, de la Agrupación Socialista, pondrá en escena, la preciosa obra en un prólogo y tres actos

LOS Caimanes

Despacho de localidades en taquilla
Martes de 5 a 7 tarde.
Miércoles desde la 3 en adelante.

SALÓN VICTORIA

LOCAL SOCIAZADO

HOY LUNES: Tarde a las 6, noche 9.30

EL ORIÓN (España)
el caballero de la vereda en Mallorcas

Y la extraordinaria obra de misterio

LA ESTUFA VENCIDA

por H. B. Werner, Walter Byron, Beto Davis.

Nota: La dirección se reserva el derecho de expulsar del salón a los chicos y adultos que vulgarden la debida compostura durante las proyecciones y negarles el derecho de adquirir localidad en días sucesivos.

SABADO: Tarde a las 6 y noche 9.30
DOMINGO: A las 3.45, 6.30 y 9.30

GINE CONSEY

(LOCAL SOCIAZADO)

MARTES: a las 6 a las 9.30

Cambio de programa

Secretos de Australia

o La carreta rubia
(TODA ENTERA)

Tangostadt en sombras

por NOAH BEERY

Último día de esta película de éxito extraordinario.

Sábado: LOS HIJOS DE LOS GANSOS por Boris Karloff.

E. I. J. L.

F. A.

Juventudes Libertarias

Comité Local

Estas Juventudes convocan a Asamblea General, que se celebrará el próximo lunes, día 6, a las 8 y media de la noche, en la que se pondrá a discusión un interesante ORDEN DEL DÍA, el cual está expuesto en la Secretaría de este

COMITE.

Mahón, diciembre de 1937.

acogida, dirigidos por nuestro buen amigo Adolfo Alvarez Buigas, y en el de Niza, donde está Bernardo Joffre, en todos estos lugares es donde se encuentra la Fraternidad, y donde la palabra MENORCA es consigna de socorro, de adhesión y excitante de todos los buenos sentimientos...

Nosotros, como menorquines, hijos de la Isla baluarte antifascista, expresamos a todos el testimonio del homenaje de gratitud imperecedera de Menorca, y el de los menorquines que aquí residen y que expresan también a todos gratitud

P. TALTAVULL

Noviembre, Marsella 1937.